

产业集聚更加突出 质量结构更加优化 重大项目牵引更加凸显

咸宁四季度集中开工项目146个

本报讯(记者姜明助)12月5日上午,在视频连线收看2024年四季度全省重大项目集中开工活动后,我市在赤壁维达力四期项目基地举行2024年四季度全市重大项目集中开工活动。市委书记周锋出席,并宣布四季度全市重大项目集中开工。

市委副书记、市长杨军主持集中开工活动。

据介绍,四季度全市集中开工项目146个,总投资393亿元。此次集中开工的重大项目,主要呈现三个特点:一是产业集聚更加突出。围绕全

市“5+4”现代化产业体系,开工维达力四期、好望水咸宁生产基地等一批主导和新兴未来产业项目63个,推动产业向新而行、以质取胜。二是质量结构更加优化。开工重大基础设施项目39个,鄂湘赣商贸物流中心、106国道通城段改扩建等一批重大基础设施项目加快实施;开工民间投资项目79个,金田半钢子午线轮胎、蜜泉湖红豆杉康养等一批规模较大、质效较好的民间投资项目,将进一步激发民间投资活力。三是重大项目牵引更加凸显。开工亿元以上项目76个,总投资

349.5亿元,数量和规模分别占比52.1%、88.9%,重大项目的支撑作用更为明显。

市领导指出,当前正值全市上下全力以赴决战四季度、打好收官战的关键时期,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,锲而不舍抓项目、持之以恒兴产业,以高质量项目建设培育新质生产力、打造硬核竞争力。要持续谋实项目,紧盯国家政策支持方向,对照市域战略规划,结合各地生产要素和资源禀赋实际,持续谋划一批重大项目。

要加快项目建设,加强“三率两量两算”调度,紧盯5个100%工作要求,用好投资项目绩效综合评价平台,推动项目快开快建、资金快拨快用,持续扩大有效投资。要主动靠前服务,切实落实“三线并进”工作机制,加强项目全生命周期管理,推动项目建设跑出加速度,以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”。

市领导乐建舜、李丽、夏福卿出席集中开工活动。市直相关部门负责人,各县(市、区)党委或政府主要负责同志等参加活动。

咸宁高新区四季度重大项目集中开工

本报讯(记者叶和平 通讯员丁成苗)12月5日,咸宁高新区2024年四季度重大项目集中开工活动在布莱德刀锯生产基地项目现场举行。

据悉,咸宁高新区2024年四季度集中开工项目共24个,总投资55.7亿元,其中投资亿元以上项目14个,涉及高端装备制造、生命健康、光电子信息、新能

源、新材料、基础设施、民生改善等多个领域。这批项目的落地建设,将进一步完善园区供应链、产业链,降低企业生产成本,产生显著的经济效益和社会效益,推动高新区驶入高质量发展“快车道”。

今年以来,咸宁高新区牢固树立“拼经济、抓发展”的鲜明导向,坚持产业为基、招商为先、项目为王、创新为

要、服务为本,谋准做实“两重”项目,充分释放“两新”政策效能,凝心聚力抓好园区高质量发展各项工作,切实把园区打造成发展新质生产力的主阵地、主引擎。2024年重点项目总投资222.7亿元,开工建设项目85个。

据了解,咸宁高新区将以此次集中开工为契机,进一步强化“项目为王”理

念,坚持项目工地就是阵地、项目现场就是考场、项目进度就是答卷,持续健全企业管家、全员帮代办、早茶会等涉企服务机制,不断优化政务服务增值化改革,千方百计破解要素制约,全力推动项目早投产、早达产、早见效,不断跑出项目建设“加速度”,持续打造营商环境“新高地”,培育投资兴业“新热土”。

咸宁:精准监督让“放心水”流进百姓家

本报讯(通讯员方明威 张文)日前,在赤壁市官塘驿镇随阳村,胡大爷拧开屋前的水龙头,清澈干净的自来水哗哗流出。“现在水压正常了,水质也很好,我们用起来方便得很。”胡大爷说道。

随阳村地处偏远山区,位于该村的三门水厂承担着片区7个村的生活供水任务。此前,三门水厂因7年未进行升级改造,设备老损现象较严重,群众投诉水压不足、水质不好的情况时有发生。

接到群众反映问题后,咸宁市纪委监委将该问题纳入重点督办清单,督促该市水利和湖泊局协调地方责任部门,推进三门水厂升级改造项目。经过市县两级统筹联动、高效推进,升级改造后的三门水厂投入使用,为官塘驿镇偏远山区的1.6万名群众解决了供水保障不足的问题。

今年以来,市纪委监委将解决农村供水保障水平不高问题列为重点民生实事之一,加强对资金拨付、项目实施、部门履责、群众反馈等方面的监督检查,督促相关职能部门加快补齐农村供水基础设施短板,完善供水基础设施,解决农村

供水饮水难题。

“农村供水跨度大、环节多、链条长,涉及地方政府、职能部门、供水单位等多个主体。”市纪委监委有关负责人介绍。为此,市纪委监委紧盯责任落实,统筹运用各类监督力量,督促职能部门建立月调度、会商研判、督查等工作机制,集中力量打通农村饮水安全“最后一公里”。

全市各级纪检监察机关对去年以来12345热线、小微权力“监督一点通”平台信访举报、巡视巡察反馈、媒体曝光等渠道反映的相关问题线索和信访件进行全面起底,围绕供水质量保障、水价优惠政策落实、供水管网设备管护等方面建立台账,严格对账销号,压实相关职能部门责任,严肃查处农村饮水安全保障背后的作风不实、责任缺失等问题。截至目前,已查处相关问题62个,给予党纪政务处分16人。

“我们聚焦水源、制水、用水等关键环节,确保群众不仅‘有水喝’,还要‘喝好水’。”市水利和湖泊局相关负责人介绍,我市集中水利、环保、疾控等部门

力量,划定水厂水源保护区,成立农村饮水安全工程水质监测中心,建立供水水质巡检制度,定期对水厂及末端自来水开展水质监测和卫生监督。

农村饮水工程三分在建,七分在管。市纪委监委督促市水利和湖泊局制定出台《咸宁市农村百人供水工程标准化管理评价暂行办法》和《农村供水工程标准化管理规程》等制度,健全完善农村饮水安全运行管理体制机制;同时,进一步完善农村饮水工程信息数据库,采取信息化技术手段,对水厂运行过程中的数据进行实时监测、干预和优化,实现全流程智慧化监管。目前,我市已构建以集中供水为主、小型分散补充的农村供水格局,实现了现行标准下农村饮水安全全覆盖,保障了219万农村居民的饮水安全,农村自来水普及率达96.55%。

“农村供水安全保障事关人民生命健康福祉。”市纪委监委主要负责人表示,将继续健全与相关行业主管部门联动机制,推动监督监管同向发力、常态长效,拧紧农村饮水“安全阀”,答好“民生卷”。

湖北省创新型
产业集群专题赛

我市两企业获奖

本报讯(记者杜培清 通讯员陈新辉)近日,省高创新中心公布2024年湖北省创新型产业集群专题赛决赛获奖名单,我市两产业集群企业获奖,成绩位于全省前列。

其中,赤壁高新区安全应急装备创新型产业集群企业湖北卫汉装备科技有限公司的“超强韧纳米防护涂层及其应用”项目获得一等奖,咸宁高新区先进无机非金属材料创新型产业集群企业湖北中科华冶新材料科技有限公司的“无线充电线圈矩形微细线材”获得二等奖。

据了解,2024年湖北省创新型产业集群专题赛于10月正式启动,全省80多个创新型产业集群组织200余家企业报名参赛。决赛采取异地视频路演、现场连线答辩、当场亮分的方式进行。评审团根据参赛项目的技术产品、商业模式、市场竞争等情况,从技术、市场、团队、财务等维度进行评审,最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名。

市科技局相关负责人表示,今后将继续加大创新型产业集群发展支持力度,落实湖北省高新技术企业“十百千万”行动,加强培育新技术、新产业、新模式、新业态等“四新”企业,持续推进科技创新,赋能新质生产力。

嘉鱼县开展第一类医疗器械重点产品专项检查

本报讯(通讯员周莹)自今年5月份以来,嘉鱼县市场监管局持续开展第一类医疗器械生产企业及其备案产品专项检查,有效排查化解了医疗器械质量安全风险隐患,保障了人民群众健康安全。

本次专项检查中,该局结合全县医疗器械产业实际情况,围绕医用退热凝胶、物理降温产品、导光凝胶、穴位压力刺激器具等一类医疗器械重点产品,对

产品注册证照、生产过程控制、质量管理、产品追溯体系等方面进行了细致审查。将产品备案和产品生产作为重点检查环节,对高类低备,产品描述、预期用途、说明书、标签等不规范,未按备案的产品技术要求组织生产等情况加强监管,监督企业落实质量主体责任,对于有问题的企业督促其限期整改。

截至目前,该局共出动执法人员16人

次,对全县4家医疗器械生产企业及产品备案人开展了全覆盖检查。检查中共发现安全隐患13项,相关企业已于规定期限内进行了整改,并规范生产及经营行为。

下一步,该局将进一步加大对辖区第一类医疗器械生产企业和备案产品的监督检查力度,引导、规范医疗器械生产行为,严把医疗器械产品质量关,确保医疗器械“管”得严格、“用”得放心。